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ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
  

Τετάρτη, 02 Απριλίου 2025 
 

Προς τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

Θέμα: Ανάγκη για χορήγηση παράτασης στο χρονικό περιθώριο κατάθεσης αίτησης διόρθωσης 

από τους ενδιαφερόμενους στην ηλεκτρονική Aνάρτηση των στοιχείων του κτηματολογίου σε 

περιοχές της Εύβοιας και τη Σκύρο. 

Κύριε Υπουργέ, 

Αντιμέτωποι με σοβαρό κίνδυνο απώλειας των ιδιοκτησιακών τους δικαιωμάτων βρίσκονται 

χιλιάδες ιδιοκτήτες ακινήτων, σε περιοχές των Καλλικρατικών Δήμων Διρφύων-Μεσσαπίων, 

Ερέτριας, Ιστιαίας-Αιδηψού, Καρύστου, Κύμης-Αλιβερίου, Μαντουδίου-Λίμνης-Αγίας Άννας, 

Σκύρου και της Δ.Ε. Λουκισίων του Δήμου Χαλκιδέων, εξαιτίας της προθεσμίας διορθώσεων των 

καταγραφών των ιδιοκτησιών στο κτηματολόγιο, που έχει οριστεί ως καταληκτική για την 10η 

Απριλίου 2025.  

Η διαδικασία αυτή, αντί να διασφαλίσει την ολοκλήρωση της κτηματογράφησης με δίκαιο και 

ορθό τρόπο, επιβαρύνει σημαντικά τους ιδιοκτήτες, οι οποίοι καλούνται να ελέγξουν και να 

διορθώσουν τις δηλώσεις τους σε ένα περιορισμένο χρονικό διάστημα..  

Δημιουργεί σοβαρά νομικά, τεχνικά και οικονομικά βάρη σε χιλιάδες πολίτες, διότι παρότι έχουν 

κάνει εμπρόθεσμα και νόμιμα όλες τις απαιτούμενες ενέργειες (υποβολή συμπληρωματικών 

συμβολαίων, τοπογραφικών, ενστάσεων και υπομνημάτων), δεν έχουν ακόμη προβεί σε 

αποδοχή κληρονομιάς, ή δεν έχουν στα χέρια τους τελεσίδικες δικαστικές αποφάσεις, ή 

βρίσκονται σε αντιδικία με άλλους δικαιούχους ή το Δημόσιο. 

Τα δικαιώματα των πολιτών κινδυνεύουν να καταλήξουν ως «αγνώστου ιδιοκτήτη», με 

αποτέλεσμα να καταφύγουν σε δικαστικές επιλύσεις που κοστίζουν σε χρόνο, χρήμα και 

ταλαιπωρία. Δεν θα μπορούν να μεταβιβάσουν τα ακίνητά τους, να διεκδικήσουν ενισχύσεις, να 

συμμετάσχουν σε προγράμματα χρηματοδότησης, να αποζημιωθούν σε περίπτωση 

καταστροφών. 
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Οι καθυστερήσεις στις δικαστικές και συμβολαιογραφικές διαδικασίες, καθιστούν πρακτικά 

αδύνατη τη διόρθωση λαθών ή τη συμπλήρωση των δηλώσεων πριν από τη λήξη της 

προθεσμίας.  

Οι καταστροφικές πυρκαγιές, οι πλημμύρες και  τα έντονα καιρικά φαινόμενα που έπληξαν την 

Εύβοια, δυσχεραίνουν περισσότερο την κατάσταση.  

Είναι επιτακτική ανάγκη να υπάρξει μια παράταση της προθεσμίας, καθώς οι συνέπειες της μη 

ολοκλήρωσης της διαδικασίας μπορεί να είναι εξαιρετικά σοβαρές για τους πολίτες της Εύβοιας. 

Επειδή υπάρχουν σοβαρές ανησυχίες σχετικά με τη δυνατότητα των πολιτών της Εύβοιας να 

ολοκληρώσουν τη διαδικασία εντός της καθορισμένης προθεσμίας,  

Ερωτάσθε,  

Εξετάζεται η δυνατότητα παράτασης της προθεσμίας κατάθεσης διόρθωσης στην Ανάρτησης 

Κτηματολογικών Στοιχείων για τους Δήμους Διρφύων-Μεσσαπίων, Ερέτριας, Ιστιαίας-Αιδηψού, 

Καρύστου, Κύμης-Αλιβερίου, Μαντουδίου-Λίμνης-Αγίας Άννας, Σκύρου και Χαλκιδέων, πέραν 

της 10ης Απριλίου του 2025, προκειμένου να δοθεί η δυνατότητα στους πολίτες να 

ολοκληρώσουν τη διαδικασία χωρίς τον φόβο των νομικών συνεπειών; 

 

     Η ερωτώσα βουλευτής 

 

  

                                Καζάνη Αικατερίνη  

 

 




